



У К Р А І Н А  
**ЧЕРНІВЕЦЬКА ОБЛАСНА РАДА**

ХVІІІ сесія VІІІ скликання

**РІШЕННЯ № \_\_ - \_\_ / 2 4**

\_\_\_\_\_ 2024 р.

м. Чернівці

**Про звернення депутатів  
Чернівецької обласної ради VІІІ  
скликання до Кабінету  
Міністрів України та  
Міністерства фінансів України  
щодо виділення додаткових  
дотацій для гірських громад**

Керуючись частиною 2 статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та враховуючи пропозицію робочої групи з вивчення ситуації щодо передачі лісогосподарських земель колишнього АПК у державну власність, обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Підтримати та надіслати звернення депутатів Чернівецької обласної ради VІІІ скликання до Кабінету Міністрів України та Міністерства фінансів України щодо виділення додаткових дотацій для гірських громад.

Текст звернення додається.

2. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника голови обласної ради Михайла ПАВЛЮКА та постійну комісію обласної ради з питань бюджету (Іван ШЕВЧУК).

Голова обласної ради

**Олексій БОЙКО**

## **ЗВЕРНЕННЯ**

### **депутатів Чернівецької обласної ради VIII скликання до Кабінету Міністрів України та Міністерства фінансів України щодо виділення додаткових дотацій для гірських громад.**

Територія українських Карпат є одним із найпривабливіших економічних регіонів України, що має значний потенціал у сфері креативної економіки, лісової галузі, культури, туризму, реалізації інвестиційних проєктів. Однак поряд із цим тут існують значні соціально-економічні диспропорції у порівнянні з низинними територіями, зокрема, в галузях безпеки, доступності, екології, а сам регіон потребує комплексного підходу до вирішення цих проблем та створення спільного механізму фінансування проєктів, спрямованих на їх вирішення.

Проте, тепер, як і у минулих роках, залишається найбільш складною ситуація із забезпеченням фінансовими ресурсами установ бюджетної сфери гірських громад. Враховуючи насамперед географічні, кліматичні, а також економічні, соціальні та інші особливості, доходна база цих громад не дає можливості утримувати всі об'єкти соціальної інфраструктури, які функціонують на їх території та потрібні для забезпечення отримання якісних соціальних та культурно-освітніх послуг гірським населенням, як і в інших регіонах країни. Тому оптимізувати і скоротити витрати на утримання закладів соціально-культурної сфери гірської місцевості з об'єктивних причин неможливо. При цьому якісні та кількісні показники функціонування цих закладів фактично найнижчі (наповнюваність дошкільних груп, класів, надання соціальних послуг на 1 гірського мешканця), а фінансові затрати, відповідно, найвищі.

Відповідно до ст.6 Закону України «Про статус гірських населених пунктів в Україні» та постанови КМУ №648 від 11.08.1995 «Про умови оплати праці осіб, які працюють в гірських районах» тарифні ставки і посадові оклади працівників підвищуються на 25 відсотків, що впливає як на фонд оплати праці у бюджетних установах, так і на собівартість усіх послуг, які надаються бюджетним установам у цій місцевості.

Крім того, віддаленість населених пунктів від центрів громад досить значна (до прикладу, в Селятинській ТГ від села Сарата до села Селятин відстань складає 45 км складною ґрунтовою дорогою через перевал найвищої – 5 категорії складності), зумовлює необхідність функціонування більшої кількості закладів, які надають освітні, культурні й медичні послуги, що, безумовно, потребують додаткового фінансового ресурсу при обмеженій податковій базі у бюджетах цих громад.

При цьому, у зазначених територіальних громадах від 68% до 79% всієї площі займають лісові землі, які перебувають у користуванні лісгосподарських підприємств, зокрема ДП «Ліси України». Водночас ставка земельного податку для лісових земель встановлюється у розмірі не більше 0,1% від нормативної грошової оцінки площі ріллі по області, що обмежує

громади у рішеннях щодо встановлення ставок податку за лісові землі і, відповідно, фінансові можливості наповнення бюджетів гірських громад.

Зважаючи на вищевикладене та відсутність розвинутої інфраструктури, яка б сприяла розвитку підприємництва, бюджети територіальних громад гірських територій Чернівецької області у 2024 році змогли забезпечити доходами лише 55-80 відсотків від потреби своїх видатків. Аналогічна ситуація складається і при формуванні відповідних бюджетів на 2025 рік, де очікувані видатки перевищують планову суму доходів разом із міжбюджетними трансфертами з державного бюджету орієнтовно на 60 млн. гривень.

З метою покращення самодостатності гірських територіальних громад пропонуємо:

1. Ініціювати зміни до статті 274 Податкового кодексу України щодо встановлення ставки податку для лісових земель від 0,3 до 0,5%, а в гірських громадах – 1% від їх нормативної грошової оцінки.

2. Врахувати особливості гірських територіальних громад під час розподілу у 2025 році додаткової дотації з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення повноважень органів місцевого самоврядування на деокупованих, тимчасово окупованих та інших територіях України, що зазнали негативного впливу у зв'язку з повномасштабною збройною агресією Російської Федерації.

*Прийнято на \_\_\_-й сесії  
обласної ради VIII скликання  
\_\_\_\_\_ 2024 року*